

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XX | Núm. 6.470 | Segunda Época

Viernes 10 de Agosto de 1928

MADRID

Divagaciones veraniegas

En sí mismo, el hecho de que los señores Consejeros de la Corona han acordado reunirse en la Corte el próximo día 13, ni me parece bien, ni mal; quiero decir que no es para romper en alabanzas, ni para proclamar en censuras. Todavía en plena canícula, en aquella bella capital de la encantadora y atractiva Galicia se sentirá calor, pero sin duda menos que en Sevilla y que en otras poblaciones que rivalizan con las africanas; y si el viaje es largo, a todos, un más cual menos, les cográ a mitad de camino.

El hecho es plausible por lo que significa o por lo que revela, o sea, que el concepto del deber es claro para todos y cada uno de los que forman el Consejo de Ministros; que las imperiosas vacaciones del estío no lo son tanto hoy como antaño; que se trata, en fin, de un imperio con limitaciones. Y así debe ser, porque no fue lógico que los dictadores aparezcan sometidos a otra dictadura, la del calor, con la que hicieron tan buenas migas en tiempos quie nes, en los actuales, se muestran intrépidos con la que encarna el general Primo de Rivera.

Por cierto que de la fecha señalada para que los partidos representantes de la política anterior a Septiembre del 23 se reconozcan liquidados y en realidad muertos, nos separa poco más de un mes, y no se advierte que ninguno de los prohombres de aquéllos, salvo las excepciones ya conocidas, se presente a cooperar con los que gobernan desde dentro, ni desde fuera. Es una actitud que está reflejada en la lógica.

Lo está, ya se considere que esto si no es bueno, es menos malo; o ya en la hipótesis de que se tenga por peor. Si es lo primero, habría que ayudarle y si lo segundo que combatirle utilizando los medios posibles, los pocos o los muchos que se constituyeran; pero el cruzarse de brazos, no al arrimar el hornero para sostener, ni empujar para que caiga y limitarse a la sumisión.

Nota oficial

Por la estabilización de la peseta

Recibimos la siguiente nota:

«El Comité interventor de los cambios ha recibido patrióticos ofrecimientos de los principales Bancos españoles y está considerando la manera de aprovechar tan importantísima colaboración en la regulación del cambio de nuestra unidad monetaria.

Esta favorable actitud de la Banca privada le permitirá, entre otras cosas, acentuar el rigor en el cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre operaciones de cambio, y especialmente de la Real orden de 9 de abril de 1924 en la parte que se refiere a la prohibición de abrir créditos en pesetas a favor de extranjeros cuando dichos créditos no se hallen justificados por necesidades comerciales.

Por consiguiente, es de esperar que tanto los Bancos españoles como los extranjeros operantes en España se abstengan de abrir créditos en descubierta que no podrán tener otra finalidad que la de producir perturbaciones en el cambio de la moneda patria».

Voz de la calle

De nuestro buzón

Un poco más

Señor alcalde: ¿Sería muy difícil que la regidora municipal cuando pasa por la calle Real y entrada de la de Pescaderos, diera una insignificante vuelta y regara la explanada frente a la Comandancia de Marina?

Como creemos que tan sencilla maniobra, que al fin y al cabo no supone nada más que un poquito más de recorrido (no llega a diez metros) no supone una gran dificultad y estamos seguros que S. S. dará la oportuna orden para que esos diez metros de terreno sean también regados, le anticipamos las más expresivas gracias. —VARIOS.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 9-10 noche.	
Déuda 4%, interior	76'00
Idem 5% amortizable	96'00
Banco de España	580'00
Español de Crédito	448'00
Banco Hispano Americano	240'00
C. Arrendataria de Tabacos	240'00
Libras	29'50
Francos	23'40
Dólares	5'98
Liras	31'50

ESTE NÚMERO HA SIDO VISA DO POR LA CENSURA.

demás, sobre la base de análogas condiciones a las que rigieron para los contratos de la Cámara con las casas Sionán y Neptun, así como autorizar a la Comisión Ejecutiva para que lo tramite y lo ultime, apreciando debida mente la validez de las garantías.

Vota en contra el señor López López.

A las dos de la tarde se levanta la sesión.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del dia.	763'9
Temperatura máxima.	37'0
Idem mínima.	22'4
Idem media.	29'7
Idem máx. al sol.	41'4
Humedad relativa media.	59
Evaporación en 24 horas.	8'6
Lluvia en 24 horas.	0'0
Viento dominante.	ESE
Fuerza en metros por segundo.	6'5
Nubosidad.	Casi despejado

Los Comités paritarios

Como tenemos anunciado, para divulgar entre la generalidad del público, las bases, la constitución y el funcionamiento de estos organismos de reciente creación en España, dérá mañana, sábado, una conferencia el secretario del Comité interlocal del Comercio de Almería, don Plácido Lange Rubio, en el salón de actos del Círculo Mercantil e Industrial de esta ciudad, a la hora de las diez y media de la noche.

Los presidentes de los tres Comités Paritarios ya constituidos aquí, nos han dirigido, para asistir a dicho acto, una atenta invitación, a la cual corresponderemos con sumo gusto.

La entrada en el local es pública.

Los que viajan

Ha regresado de Benahadux el coronel de Infantería retirado y exconsejero del Ayuntamiento don Ricardo Asensio.

He regresado a esta capital el comandante don Roberto O'Connor, su distinguida esposa doña Dñores Gómez de Talavera y su bella sobrina, Remedios Nieto.

Con motivo de la grave enfermedad de una hermana suya ha marchado a Guadix el R. P. José Rodríguez Ponce de León, de esta Residencia de los Padres Jesuitas.

Ha marchado a Gor (Granada), en uso de licencia, el oficial de Correos don Federico Sánchez Martínez.

El baño de la tropa

Ayer dieron comienzo por la mañana los baños de las fuerzas del Regimiento de la Corona en el trozo de playa comprendido entre el segundo Embocadero y «San Miguel».

Notas municipales

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará la anunciada reunión de la Comisión de Aguas.

— A las diez y media de la noche, se reunirá hoy la Delegación local del Consejo del Trabajo.

— Don Antonio Barón Naudes ha solicitado licencia para realizar obras en la calle de Murcia número 25 y don Juan Cerdán en la Plaza de Marín número 1 y calle de Pereira número 8.

— Don Joaquín Vizcaino Navarro ha solicitado licencia para prestar servicios urbanos con camioneta de su propiedad.

— Se ha oficializado a las Compañías mineras que tienen edificios en la calle del Jardí para que los blanqueen antes de los próximos días de feria.

POR TELEGRATO

El veraneo regio

Los soberanos a Bilbao

Bilbao, 9. El domingo próximo llegarán a esta capital los Soberanos a bordo del crucero «Príncipe Alfonso».

Los Monarcas tomarán parte en las regatas de balandros.

Cenarán aquella noche en el palacio de los marqueses de Triana. El lunes asistirán al concurso de tiro de piñón.

El martes por la noche presidirá el reparto de los premios de las regatas y el miércoles regresarán a Santander.

Vapores fruteros

DIS AJS Spanskelinen

El rápido vapor SOLFERINO zarpará el 16 corriente para Bergen Stavanger Oslo y demás puertos de Noruega.

Seguirá el BRETAGNE el 30 corriente.

Agente: HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona, 5.

En cuarta plana

originales de interés

En sí mismo, el hecho de que los señores Consejeros de la Corona han acordado reunirse en la Corte el próximo día 13, ni me parece bien, ni mal; quiero decir que no es para romper en alabanzas, ni para proclamar en censuras. Todavía en plena canícula, en aquella bella capital de la encantadora y atractiva Galicia se sentirá calor, pero sin duda menos que en Sevilla y que en otras poblaciones que rivalizan con las africanas; y si el viaje es largo, a todos, un más cual menos, les cográ a mitad de camino.

Con el sistema que se sigue el general Primo de Rivera puede afirmar que no tiene frente a sí a nadie. Los políticos que se suponen adversarios están metidos en sus conchas, o en sus bufetes, o en sus consejos, o en sus negocios, disfrutándolos quietos y pacíficamente y no se permiten, c'n ademán de oposición, ni asomar la cabeza. Los periódicos en su mayoría acreditan que no se hallan lejos de la condición lanar. Y aun los que pasan y tal vez lo Sean por terribles fieras de la política, procuran cubrirse con la zalea ovejuna y, en vez de rugir, balan, para desparrasar, c'n inocentes corderillos, de donde resulta que los enemigos de este Gobierno lo han sido de todos por revolucionarios; y los que no deben ser clasificados en tal grupo merecen figurar en el de los eternos conspiradores contra todas las situaciones que han cobrado una docena de nominas.

Creo que el marqués de Estella si afirma que no tiene contra si a nadie, diría la verdad, porque, efectivamente, grupos, colectividades, masas de oposición no existen y las individualidades, tampoco se oponen a nada; bien porque les falta valor, bien porque les tiene ganado el convencimiento de que carecen de seguidores.

Pues sea lo uno o lo otro, por sentirse «prudentes», o por sentirse solos, sería cosa de que se declararan, en lo que representan o representaron —partidos políticos que vivieron del poder y para el poder, con la savia del presupuesto—, definitivamente liquidados y fracasados, dejando de constituirse en estro, siquiera pequeño, de los con uno o con otros nombres, los ha sustituido, más exacto, los ha y sustituido, en la conciencia nacional.

¿Quién saldría de su casa, expidiendo algo y exponiéndose a algo por esa caterva de egoístas, de «prudentes», o de cuchos?

MIGUEL PEÑAFIOR

Para tratar de la cuestión de embarques, se reunio ayer a medio día el pleno de la Cámara Oficial Uvera de la Cámara Uvera.

La nota oficial que, transcribiendo el acuerdo, se facilitó después a la Prensa dice así:

Asisten los señores Tapia Gil, presidente; Cántor López, Morales Felices, Alférez Maruri, Monterreal Fernández, Lázaro de la Rosa, Chacón Navarro, Cadena León, Rodríguez Felices, Torres Martínez, Giménez Canga Argüelles, Lara Carrillo, López López, Callejón Maldonado y Cántor García, vicepresidente, y Langle, secretario.

A continuación, el señor secretario suscribió la correspondencia.

Así pues, se ha tratado de la cuestión de embarques, se han establecido las bases y se ha acordado la reunión de la Comisión de Aguas.

— A las diez y media de la noche, se reunirá hoy la Delegación local del Consejo del Trabajo.

— Don Antonio Barón Naudes ha solicitado licencia para realizar obras en la calle de Murcia número 25 y don Juan Cerdán en la Plaza de Marín número 1 y calle de Pereira número 8.

— Don Joaquín Vizcaino Navarro ha solicitado licencia para prestar servicios urbanos con camioneta de su propiedad.

— Se ha oficializado a las Compañías mineras que tienen edificios en la calle del Jardí para que los blanqueen antes de los próximos días de feria.

— La Comisión de Aguas se reunirá el 10 de agosto.

— La Junta municipal de Melilla ha enviado un oficio muy expresivo participando que en sesión de dos del actual acordó aceptar la invitación del Ayuntamiento de Almería para asistir a las próximas fiestas.

— El periódico «El Pueblo de Orihuela», en su número del día 6, se ocupa de las fiestas de Almería y de los preparativos que está efectuando el señor Almira para el festejo Chanteler.

— Una nota

— Se nos ruega la publicación de la siguiente nota de la Comisión de Festejos:

«La Comisión de Festejos se propone publicar las listas de las cantidades recaudadas del Comercio y también la de los señores que han negado su apoyo a los festejos, pues coincide que todos los años quedan unos cuantos señores que se niegan a contribuir y sin embargo reciben iguales beneficios con el efecto, sacrificándolos a los tres días si nadie se ha presentado a reclamarlos, debiendo en caso contrario satisfacer el reclamante los gastos de conducción y alimentación, más una multa que no bajaría de cinco pesetas.»

— En consecuencia, se acuerda concertar contrato de exclusiva de transporte para los mercados de Liverpool y Londres con la casa Hijos de M. Condeminas.

— Se ha establecido la reunión de la Comisión de Aguas para el 10 de agosto.

— La Junta municipal de Melilla ha enviado un oficio muy expresivo participando que en sesión de dos del actual acordó aceptar la invitación del Ayuntamiento de Almería para asistir a las próximas fiestas.

— Una nota

— Se nos ruega la publicación de la siguiente nota de la Comisión de Festejos:

«La Comisión de Festejos se propone publicar las listas de las cantidades recaudadas del Comercio y también la de los señores que han negado su apoyo a los festejos, pues coincide que todos los años quedan unos cuantos señores que se niegan a contribuir y sin embargo reciben iguales beneficios con el efecto, sacrificándolos a los tres días si nadie se ha presentado a reclamarlos, debiendo en caso contrario satisfacer el reclamante los gastos de conducción y alimentación, más una multa que no bajaría de cinco pesetas.»

— En consecuencia, se acuerda concertar contrato de exclusiva de transporte para los mercados de Liverpool y Londres con la casa Hijos de M. Condeminas.

— Se ha establecido la reunión de la Comisión de Aguas para el 10 de agosto.

— La Junta municipal de Melilla ha enviado un oficio muy expresivo participando que en sesión de dos del actual acordó aceptar la invitación del Ayuntamiento de Almería para asistir a las próximas fiestas.

— Una nota

— Se nos ruega la publicación de la siguiente nota de la Comisión de Festejos:

«La Comisión de Festejos se propone publicar las listas de las cantidades recaudadas del Comercio y también la de los señores que han negado su apoyo a los festejos, pues coincide que todos los años quedan unos cuantos señores que se niegan a contribuir y sin embargo reciben iguales beneficios con el efecto, sacrificándolos

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Un Consejo de ministros presidido por el Rey

Madrid, 9. 4 tarde.

En la primera decena del próximo mes de Septiembre se celebrará en el palacio de la Magdalena en Santander un Consejo de ministros presidido por el Rey.

El verano del Presidente

Vigo, 9. El Jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, trabajó durante toda la tarde en sus habitaciones del balneario de Mondariz en la confección de la nota que enviará a las oficinas de Censura de Madrid.

Esta tarde vendrá a Vigo a fin de presentar las regatas.

El viernes en el teatro del balneario se celebrará una función benéfica a la que asistirá Estella.

A última hora de la tarde llegaron a Mondariz en varios automóviles los algunos visitantes entre los el embajador de los Estados Unidos procedente de Santander.

Primo de Rivera invitó a cenar a este último conferenciando con él extensamente.

El pacto Kellogg, el acuerdo de Tanger y la próxima sesión de la S. N.

La firma del pacto Kellogg se verá en París desde el día 25 al 31 del actual.

Coincidendo con esas fechas se trata de ratificar el acuerdo de Tanger.

Se dice que el marqués de Estella asistirá a ambos actos asegurándose también que marchará a Ginebra con el fin de asistir a la próxima sesión de la Sociedad de Naciones en la que se concederá a España un puesto semipermanente en el Consejo del citado organismo internacional.

Viaje del ministro de Gracia y Justicia

Madrid, 9. 10 noche. El ministro de Gracia y Justicia marchará mañana viernes de madrugada a Galicia.

El señor Ponte tiene el propósito de pernoctar en Lugo, donde desea visitar la Audiencia y la Prisión. Recorrerá también los Juzgados de Ribadeo, Rivero y Ortigueira, llegando por la noche a La Coruña, donde el domingo visitará aquella nueva prisión y las obras del palacio de Justicia en construcción.

El lunes se reunirá con el Presidente del Consejo y demás ministros en Santiago y tan pronto como se celebre el Consejo de ministros en La Coruña regresará a Madrid.

Aspiraciones de los exportadores de patatas

Hoy visitó al director de Agricultura una comisión de la Asociación de exportadores de patatas tempranas de Cataluña para solicitar que el radio de veinte kilómetros señalado para expedir el certificado de sanidad de la patata temprana se reduzca a cinco que es el que rige en otras naciones.

Vellando a Gijón

El director de Agricultura marcha esta noche a Gijón para asistir a la Feria de Muestras y a la Exposición Agropecuaria que se celebra en dicha ciudad.

Ostentarán en dichos actos la representación de los ministros de Fomento y Trabajo.

Castedo a Asturias

Esta noche marcha a Valladolid el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, que pernoctará allí.

Mañana seguirá su viaje con dirección a Asturias para asistir a la inauguración de la Feria de Muestras.

Es probable que regrese en compañía del general Primo de Rivera.

El pacto Kellogg

Madrid, 9. 12 noche. En la entrevista del Presidente del Consejo y del Embajador yanqui en Mondariz trataron de la firma del pacto sobre la paz mundial de Kellogg.

Se asegura que se firmará dicho pacto en una ciudad española fronteriza.

Para asistir a los actos del 13 de Septiembre

Para asistir a los actos conmemorativos del 13 de Septiembre, se formará un tren especial en Valencia capaz para mil plazas.

Jordana a Verín

El director de Coordinación y Marruecos, general Jordana, ha marchado a Verín, donde pasará la temporada veraniega.

El Estatuto tangerino

En breve publicará la «Gaceta» el nuevo Estatuto de Tánger.

El Jefe Superior de Po'ia de Barcelona

Se indica para la Jefatura Superior de Policía de Barcelona al actual gobernador de Lugo don Rogelio Tenorio.

Aperura de la Aduana de Canfranc

Se ha decretado la apertura de la Aduana de Canfranc, que admitirá maquinaria y mercancías gravadas con más del 20 por ciento.

Nueva estafeta de Correos en Marruecos

La Dirección General de Marruecos ha anunciado que en breve se establecerá una estafeta de Correos en Torres Alcalá.

EXTRANJERO

La catástrofe del submarino «F. F. 14»

Poia, 9. El submarino «F. F. 14» será trasladado a un dique para hacerle las reparaciones que necesita.

Los treinta y un cadáveres de los individuos que componían su tripulación fueron depositados en tierra.

A los funerales y al entierro asistió el Gobernador y un representante del Rey.

El Gobierno francés ha enviado su pésame a Mussolini.

La vuelta de España a Ginebra

París, 9. La prensa se felicita de la vuelta de España a la Sociedad de Naciones.

Afirma que siempre sus delegados han ejercido afortunada influencia en aquel organismo.

La inteligencia franco-alemana

Londres, 9. Inglaterra, según ha declarado el ministro de Negocios Chamberlain, no pondrá obstáculos a una inteligencia franco-alemana.

La erupción del Vesubio

Nápoles, 9. La erupción del Vesubio, que empezaba a inquietar a la población, ha comenzado a descender.

El crucero de los cañoneros españoles

Portsmouth, 9. Ha salido de este puerto la escuadrilla de cañoneros españoles para continuar su crucero por el Atlántico.

El dominio del aire

En un accidente resultan cuatro víctimas

París, 9. El aviador Dulin que efectuaba ayer un vuelo de ensayo en el aeródromo de Orly, acompañado de un ingeniero, de un radiotelegrafista y de un mecánico, cuando se hallaba a cincuenta metros de altura, cedió una de las alas, cayendo el aparato verticalmente a tierra.

El mecánico resultó muerto y el aviador ha fallecido esta madrugada a las dos.

El ingeniero y el radiotelegrafista que les acompañaban se hallan gravemente heridos.

El aviador Ferrarin se dispone a bien morir

Rio Janeiro, 9. El aviador Ferrarin, sin experimentar nueva gravedad en su estado, ha pedido le admisen los Santos Sacramentos.

MADRID

Incendio en el ministerio de Gracia y Justicia

Madrid, 9. 4 noche. A las cinco de la madrugada se declaró un incendio en el ministerio de Gracia y Justicia.

El fuego se inició en la escalera de servicio que da a la calle de Reyes, donde habita el personal subalterno del ministerio.

Los primeros en advertirlo gritaron hasta hacer acudir al sereno y a los guardias urbanos y momentos después al servicio de bomberos que rápidamente logró localizar el fuego. Sólo han desaparecido tres metros de la escalera de servicio.

Se desconocen las causas que originaron el incendio, aunque se da por posible que lo ocasionara una punta de cigarrillo arrojada en las primeras horas de la noche.

No obstante lo intenso de la hora acudieron al lugar del siniestro gran número de curiosos y las autoridades.

El "raid" alrededor del mundo

Manifestaciones del mecánico Rada

Madrid, 10 noche. El mecánico Pepe Rada ha hecho manifestaciones análogas a las hechas por el comandante Franco sobre el accidente ocurrido al «Numancia».

Afirma que harán el «raid», pero no con el «Numancia», sino con un avión de dos motores similar al «Pius Utr».

Dice Rada que en Italia presenció un accidente semejante al que les ha ocurrido ahora con el «Numancia».

Añade que cuando se convencieron de la necesidad de desistir del «raid», el comandante Gallarza experimentó gran desesperación. Se tumbo sobre la cubierta del «Hidro» y una ola lo arrastró al mar Tuviere que salvó.

Elogia el magistral amaraje que hizo Franco, evitando una segura catástrofe.

Término diciendo que en el mes de Septiembre marchará a la Argentina con su esposa para establecerse allí, pues cuenta con buenos amigos.

Declaraciones del coronel Kindelán

El coronel Kindelán ha manifestado que se aprovechará la reparación del «Numancia» para españolizarlo, porque los motores son extranjeros.

Expuso que probablemente se emprenderá la vuelta al mundo en el mes de Diciembre de este año por el Atlántico o en Abril del siguiente año por el Pacífico.

El Atlántico—dijo—ofrece todavía serios peligros por el desconocimiento de sus condiciones atmosféricas. En el porvenir sólo hay la ruta de las Azores-Nueva York. La ruta del sur es más practicable y más larga en la preparación de los vuelos. Lo más trabajoso es el estudio del estado atmosférico.

PROVINCIAS

Anido a Pontevedra

Pontevedra, 9. El domingo próximo llegará a esta población el ministro a la Gobernación, general Martínez Anido, que esperará aquí al Jefe del Gobierno.

El jefe del Gobierno a Pontevedra

Se ha confirmado que el domingo próximo llegará a esta población el jefe del Gobierno que asistirá a la corrida de toros.

Después presidirá la procesión de la Virgen de la Peregrina Patrona de la ciudad de cuya Cofradía es Hermano Mayor el marqués de Estella.

Por la noche se celebrará en el Casino un baile en su honor y el lunes por la mañana saldrá en automóvil para Santiago.

Estella y los ministros al Ferial

Ferrol, 9. Se dice extraoficialmente que en la tarde del lunes visitarán el Ferrol los astilleros y las bases navales, el jefe del Gobierno y algunos ministros que harán el viaje en automóvil.

El Ayuntamiento se reunió anoche con los representantes de las fuerzas vivas para tratar del recibimiento que ha de dispensarse al Gobierno.

Entre otros actos se celebrará una asamblea magna de fuerzas vivas en el Ayuntamiento.

También se acordó organizar un tren especial a La Coruña para expresar al Presidente y a los ministros la gratitud de esta ciudad por los beneficios que se le ha otorgado hasta la fecha.

Presidirá la comisión que ha de visitar al Gobierno el Ayuntamiento en pleno.

El alcalde entregará a Estella un álbum con las firmas de siete mil padres de familia.

Trátase también del recibimiento que se tributará a los ministros de la Gobernación, Fomento y Marina que vendrán oficialmente,

El monumento a Loriga

Lalín, 9. El monumento que se erigirá en esta población al aviador Loriga ha costado 21.693 pesetas.

A la suscripción han contribuido la Real Familia y el jefe del Gobierno.

La Federación Nacional de auxiliares de Farmacia

Valencia, 9. El día 13 del actual se celebrará en esta capital la inauguración de la Federación Na-

cional de Auxiliares de Farmacia.

Los actos que se celebrarán con tal motivo terminarán el día 17.

Las compañías de ferrocarriles

los han concedido tarifas reducidas

para asistentes a la Asamblea.

Estafador y mal padre

Avila 9. Un empleado del ferrocarril residente aquí y cuñado del estafador Federico Fernández, detenido en Bilbao, ha declarado que su cuñado residía hace años en Avilés, donde dejó una hija de corta edad, quedando en volver recogerla; pero ha pasado varios años sin ver a su hija ni preocuparse de ella, hasta el extremo que ya no la conoce si quiera.

Acerca de la huelga obrera en Sevilla

Sevilla 9. El Gobernador civil ha manifestado que hoy reanudaron el trabajo los obreros de la Exposición.

De varias fábricas —añadió— ha recibido informes en los que se le participa el temor de coacciones y violencias, pero el problema virtualmente se halla resuelto.

Dado el carácter francamente revolucionario que tenía el paro, advirtió el señor Cruz Conde que des de hoy habían cesado las consideraciones incluso para los inocentes.

La fuerza pública procederá con energía contra los contumaces.

Los obreros que no reanudan el trabajo y no pertenezcan al vecindario normal de Sevilla serán expulsados de la ciudad.

A los sevillanos se les dejará sin trabajo sustituyéndoles por forasteros.

Anoche llegaron treinta obreros y mañana llegarán los necesarios.

El ministro de Agricultura inglés en La Coruña

La Coruña, 9. A bordo del yate «Harra» llegó a esta población el ministro de la India, a Ceuta el ministro de Agricultura inglés en La Coruña.

Los ilustres viajeros visitaron San Santiago y Noya.

MARRUECOS

Melilla

Escuela hispano-árabe

Melilla, 9. Se ha inaugurado en Keaqua una escuela hispano árabe, capaz para setenta niños.

Traslado de Comandancia

Se ha creado la plaza de comandante militar del El Hacho, suponiéndose la Comandancia militar de Villa Sanjurjo.

De aviación

De Herráiz llegó el aparato Brenguier, 18, efectuando servicio de correo.

También marchó al expresivo aeródromo el Breguet, 16, llevando asimismo la correspondencia.

Marchó con dirección a Ceuta el hidroavión Dornier, 6, tripulado por el teniente Dalias y elférez Raúl.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. Andrés Fernández Campiña
Que falleció el día 4 del actual.
R. I. P.

Su viuda, doña Trinidad Ronco; su padre, don Francisco Andrés Fernández; hermano, deña Dolores, madre política y demás familias.

PARTI IPAN a sus amistades que el sábado, 11 del actual, y en la iglesia del Sagrario, se dirán misas por el eterno descanso del alma del finado, siendo la de Réquiem a las diez, por cuya asistencia les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Acción Católica Femenina

¿Y nuestras jóvenes, qué hacen?

La Juventud Católica Femenina de Italia, fundada por Benedicto XV lleva ya 10 años de existencia; y ha querido celebrarlos con un solmene congreso que se terminó el 19 de Julio. Sesiones de estudio, concursos de liturgia y de cultura religiosa en las grandes basílicas, en el Coliseo, en las Catacumbas; visitas al Museo de Misiones, y aún veladas artísticas y musicales, tuvieron entera y muy provechosa ocupación a las jóvenes que de todos los puntos de Italia habían acudido a Roma para celebrar el décimo aniversario de su institución católica juvenil.

La Juventud Católica Femenina de Italia, forma parte integrante de la «Acción Católica», y se divide en tres secciones: las Benjamines, de 6 a 12 años; las Aspirantes, de 12 a 15 y las asociadas propiamente dichas, de 15 a 35 años.

Están organizadas ya en 7.754 parroquias, y cuentan con medio millón de jóvenes inscritas.

En los tres últimos años solamente, se han casado 18.760; y han entrado en religión 6.731; han ingresado en congregaciones de Hijas de María, 8264; y otras 24.807 han dado su nombre a otras instituciones piadosas, como las Terceras órdenes. Se han inscrito además en el Apostolado de la Oración 76.778 y en las Conferencias de San Vicente de Paul, 2.627.

Las jóvenes católicas de Italia son, pues, muy piadosas, pero no son ni menos desprendidas, ni diligentes cuando se trata de allegar recursos para santos fines. Para los seminarios diocesanos, han recogido 512.635 liras; para las obras benéficas, 701.126; para las misiones católicas entre infieles, cerca de cinco millones; y cerca de otros cuatro millones para la Universidad Católica de Roma.

El final magnífico del Congreso fue una audiencia pontificia que Pío XI, ha calificado de una de las más solemnies y consoladoras de su Pontificado: «una verdadera misión celestial sobre la tierra». Hubo discursos a cual más hermoso y emocionante; pero nada igualó en sublimidad a la escena grandiosa del juramento de fidelidad de las jóvenes católicas de Italia en presencia del Padre Santo.

La presidenta general de la Asociación, la señorita Barilli, puesta de pie sobre un estrado colocado en frente del trono pontificio, y en presencia de 10.000 jóvenes, sostuvo con ellas este diálogo tan grandioso como coherente:

1.º — «La Juventud Femenina Católica de Italia, dijo con voz emocionada, pero firme y soñola, escoge para modelo suyo a la Virgen, y para escudo el Rosario. Confidada en ella y en invencible con esta arma poderosa, promete ser cárnicamente píadosa, angelicamente pura y apostólicamente abnegada, y levantando los brazos hacia el Papa, en su nombre — de sagrado juramento — las 10.000 jóvenes con voz vibrante respondieron como una sola voz: «En nombre de María lo prometemos».

2.º — «Nuestra Asociación promete una absoluta fidelidad a la Iglesia de Cristo y a su Vicario». Y las 10.000 voces respondieron: «En nombre de María, fidelidad a la Iglesia».

3.º — «Prometemos guardar en nuestras costumbres la aromática pureza del lirio». Y respondieron: «En nombre de María prometemos guardar pureza de lirio».

4.º — «Prometemos vestir dignamente en contra de las corrientes de una moda vergonzosa, y que degrada a la mujer». Y se oyó a continuación el clamor de las 10.000 voces femeninas que decían: «En nombre de María, guarda a las modas indecentes».

5.º — «Prometemos una vida interiormente católica». Y respondieron todas a coro: «En nombre de María y en virtud del Rosario de María, así sea».

No hubo silencio después, porque inmediatamente levantó su voz el Póntifice y su voz fuó durante cuarenta minutos más clara que nunca y más vibrante que nunca. Comenzó su aúdicion con este celestial saludo: «Aabado sea Jesucristo», y todas repitieron: «Alabado sea Jesucristo».

Les dijo que sabía perfectamente que su móvil no era otro que el de trabajar todavía con más eficacia en favor de la acción católica, que no es otra cosa que la cooperación de los seglares a la acción jerárquica de la Iglesia, y por consiguiente, para lograr el reino de Jesucristo en los individuos, en las familias y en la sociedad toda entera; y luego las exhortó a una humilde gratitud por las gracias que había recibido del cielo su Asociación; a la dignidad de conciencia; y a la santa ambición de hacer el bien y de lograr muy altos y puros ideales.

DANIEL DE NÁJERA



Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud
Yo padecí también
como usted, pero me
curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VERSA EN FARMACIAS

Cosas de toros

Los toreros que actuarán en la feria. «Gitanillo de Triana»

No pienses, amable lector, que voy a ser pesado al hablarte de un torero que yo patrociné en los comienzos de su triunfal carrera y que a través de los años sigue siendo mi amigo. Ya te diré de él bastante, considerado fuera del toro, el hecho de que sepa conservar amistades sin que perturben su cerebro la popularidad y la fortuna rápidamente adquiridas.

Por esto, por mi amistad con él, quiero abstenerme de tributarle elogios. Podría copiar párrafos y crónicas de la prensa de Madrid y de la de provincias, en donde se habla del maravilloso estilo de torear de «Gitanillo», de sus lances suaves, templados, en los que el toro tarda un siglo en pasar; de sus faenas de muleta; de su valor ímpetu de la raza gitana... ¿Para qué? Yo te diré sencillamente que en el mes de agosto tiene firmadas las siguientes corridas:

Da 5 Vitoria; 6 Coruña; 12 Alicante; 15 Jaén; 16 Ciudad-Real; 19 San Sebastián; 20 Bilbao; 21 Bilbao; 22 Santander; 24 Almería; 26 Puerto de Santamaría; 27 Málaga; 28 Málaga; 29 Linares; 31 San Sebastián.

A lo que no me resiste, es a la tentación de contarte el debut de «Gitanillo de Triana» en la Isla de San Fernando el año 1924; corrida en donde por primera vez vistió el traje de luces.

No habían transcurrido cinco minutos desde que Francisco Vega hiciera el paseillo, cuando el primer novillo lo paseó y el primer novillo lo cogió al darle la quinta verónica infinita una gravísima cornada en el muslo derecho.

Así se inició la ovación que los cuatro primeros lances arrancaron, sucedieron los inevitables comentarios de la cogida.

— Si no es posible torear tan despacio — decían unos.

— Así no torea nadie — exclamaban otros.

— ¡Lástima de muchachito!

«Gitanillo» fue curado en la enfermería y trasladado días después a Sevilla.

Al domingo siguiente, se celebró otra novillada en la que figuraba como matador Fra. Francisco Vega de los Reyes «Gitanillo de Triana». El público acudió a la plaza ávida de presenciar las pases del torero gitano y esperó que salieran las cuadrillas.

«El gitano» toreó admirabilmente de capa, escuchando frenéticos aplausos; pero joh desfilo el toro volvió a los corrales después de recibir una interminable serie de pinchazos...

— ¡Lástima de muchachito! no podía matar después de la cogida... — argumentaban unos justificando al gitano.

— No ha debido salir — decían otros.

— Ese será un torero caro — afirmaban otros.

Un isleño que presenció las dos novilladas fué a Sevilla semanas más tarde y en el Café Central comentó las corridas, hacendo resaltar que a «Gitanillo de Triana» le habían echado un tiro al corral...

— Pero si «Gitanillo» está en cama desde que lo cogieron en la Isla — dijo un aficionado que conocía a Curro.

— Estará en la cama — insistió el isleño — pero yo lo he visto después de la cogida y he presenciado cómo le echaban el corral su toro...

La entrada en el café de un nuevo personaje aclaró aquel enigma.

— ¿No será ese que acaba de entrar que ha torado por «Gitanillo» esa corrida que está usted diciendo? — intertró el sevillano.

Miró atentamente el aficionado de la Isla y una vez convencido exclamó con asombro:

— ¡Sí, ese es el que ha torreado la segundona corrida; el que le han echado el corral su toro!

— ¿Sí?

— Pues ese que es gitano como el otro, no es «Gitanillo de Triana» aunque sea de Triana y sea gitano; ese es... «Caganchito».

DANIEL DE NÁJERA

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías que luego nos reclaman los autores.

Advertimos una vez más que no compraremos ni publicaremos si no los trabajos originales que no devolvemos ni devolvemos los originales y que no nos alegaremos de tenerlos.

Lejos de que sabía perfectamente que su móvil no era otro que el de trabajar todavía con más eficacia en favor de la acción católica, que no es otra cosa que la cooperación de los seglares a la acción jerárquica de la Iglesia, y por consiguiente, para lograr el reino de Jesucristo en los individuos, en las familias y en la sociedad toda entera; y luego las exhortó a una humilde gratitud por las gracias que había recibido del cielo su Asociación; a la dignidad de conciencia; y a la santa ambición de hacer el bien y de lograr muy altos y puros ideales.

De Le Clotilde, descubierta por H. Breuil y H. Alcalde del Río, en 1906.
De Maeza, descubierta por el último en 1907.

De Las Aguas, de Novales, descubierta por H. Alcalde del Río en 1909.
De La Pasiega, descubierta por Hugo Obermaier y P. Wernert en 1911.

Las más importantes por los objetos en ellos encontrados son la de El Peñón, en la que fueron hallados los «bastones de mando», que se encuentran expuestos en el Museo Prehistórico de Santander. Esta bóveda tiene otra natural mayor de 8 metros de largo por 45 de ancho; la del Castillo, la altura de cuya bóveda es imponente; y a los lados de la cual hay abismos profundos y bosques de petrás columnas, y la de Altamira, descubierta en 1866 por un cazador, nadie hizo caso del hallazgo, hasta que Marcelino S. de Sautuola la encontró y observó las magníficas pinturas que contiene. Hasta hace poco tiempo la visita a la cueva de Altamira era penosa, porque había que hacer desde Santillana tres kilómetros a pie atravesando campos y aun saltando cerca. Hoy existe una buena carretera que permite la llegada de carreteras hasta la misma puerta de la cueva; y en ésta se ha hecho una instalación de electricidad para evitar que las pinturas dañen con el humo las lámparas que antes se empleaban.

Notas deportivas

El segundo y el séptimo de tanda

Pasado mañana domingo, se celebrará en nuestro campo de deportes el segundo match de boxeo correspondiente al «Ciutró de Almería»

Hacerán su presentación dos «veleros» pesos pluma, siendo el en cuenta a cinco rounds de dos minutos.

A continuación tendrá lugar el séptimo encuentro del torneo para disputarse la copa «Europa» en el que intervendrán los equipos del «Español» y el «Athletic»

Como detalle importantísimo de lo que será este partido creemos oportuno consignar que el Español alineará sus mejores elementos con el fin de buscar una definitiva acoplación con miras a los partidos de feria en uno de los cuales tomará parte frente a un equipo forastero.

Más adelante, informaremos a nuestros lectores de los preparativos que se realizan para los encuentros de feria, los cuales según nuestro entender han de representar las mejores exhibiciones futbolísticas del año.

Y lo decimos porque hemos podido observar que la organización se halla en buenas manos.

CLUNZ

Del Servicio agronómico

Contra la plaga de la langosta

Para conocimiento de las Juntas locales de Informaciones agrícolas y agrícolas en general, se ha publicado una circular en el «Boletín Oficial» del miércoles, que dice así:

«P. a. el exacto cumplimiento de la Ley de Plagas del campo de 21 de Mayo de 1908 he de recordar a las Juntas locales de Informaciones agrícolas la obligación en que se encuentran de garantizar la ejecución de la demarcación de su jurisdicción con el fin de observar si existen bandos de langosta que haya germinado en el mismo y proceder de otras localidades y puedan hacer la avocación, para comunicársela a los tenientes de dicho término dando conocimiento a mi Autoridad. Igualmente dará conocimiento la Junta local de la aparición en el término municipal, de la langosta en cualquier estado en la época que sea.

Las Juntas locales por delegación de mi Autoridad exigirán a los propietarios, o colonos en su caso, y dentro de la primera quincena del mes en curso, una relación de la superficie que en sus propiedades estén infectadas de langosta, y en la segunda quincena del mismo, las Juntas establecerán un servicio de vigilancia en los terrenos invadidos para observar los sitios en que la langosta verifique la avocación, procediendo inmediatamente a su acotamiento, y pasando nota a los propietarios o representantes de los terrenos infectados de canario en que se expresa la extensión acotada en sus fincas, de cuya entrega dará el correspondiente recibo. Al cumplimiento remitirá una relación detallada de las fincas invadidas dentro de su demarcación especificando los nombres de los propietarios, paraje, y número de hectáreas infectadas correspondientes a cada una de ellas. Dicha relación se remitirá sin excusa ni pretexto en evitación de las sanciones o responsables.

Circular del Valle, cerca de Ronda; descubierta en 1905 por Lorenzo Sierra.

Circular del Casillero, cerca de Puente Viejo, descubierta por H. Alcalde del Río; explorada en 1910-14 por el Instituto de Paleontología Humana.

Circular del Valle, cerca de Segura; descubierta en 1909 por Lorenzo Sierra.

Circular del Casillero, cerca de Puente Viejo, descubierta por H. Alcalde del Río; explorada en 1910-14 por el Instituto de Paleontología Humana.

Abierto de San Vicente, cerca de Sobera, descubierta en 1913 por O. Cendrero.

Circular de nuestra señora de Loreto, cerca de Peñacastillo.

Circular de Villanueva, cerca de Villanueva; estudiada por O. Cendrero en 1914 y por el P. J. Carballo en 1915.

Circular de Cobalejos (cueva de Puerto Arcos), cerca de Puerto Arceval de Díaz; descubierta por E. de la Pedraja.

Circular de Camargo (Peña del Mazo), cerca de Revilla Camargo; estudiada por Marcelino S. de Sautuola y desaparecida.

Circular de Salitón, cerca de Camargo, descubierta por H. Alcalde del Río, en 1905.

Circular denominada la Cullalvera, en Ramales.

Circular el Cuco, cerca de Ubiarco-Santillana, descubierta por Sautuola.

En cuanto a pinturas rupestres, también han sido halladas en bastantes cuevas, entre ellas, las siguientes:

La de Altamira, denominada «La Capilla Sixtina del Arte Rupestre»

D. Castillo, descubierta en 1923, por H. Alcalde del Río.

D. La Hoz, descubierta por el mismo en igual año.

D. Salitre, a que hacemos referencia anteriormente.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Manuel Espaliu», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Paulina», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Roberto», de Cartagena, con abasto.

Balandra española «San Pedro», de Torrevieja, con pasajeros.

Vapor italiano «Florida», de Génova, en la noche.

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Manuel Espaliu», de Melilla, con carga general y pasajeros.

LA INDEPENDENCIA

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife
saldrá del puerto de Almería el día 6 de Septiembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.^a de tercera clase y camarotes especiales 4.^a y 8.^a literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el

día 20 de Agosto el vapor.

Manuel Calvo

con escalas en Cádiz y Canarias.

Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos; en la Agencia de

Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle General Segura 2.º piso.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, VIERNES.—Santos Lorenzo, dc., steria, Pesa, Paula, Agatónica, vírgenes, mrs., Diósodos, cf.

La Misas y el Oficio divino son de San Lorenzo, márir, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Católicas, celebrándose después de Tercia la Misas solemnes del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cinco Vísperas Completas, Mafines y Laudes.

TRIDUO SOLEMNE.—Las Religiosas del Real Convento de Santa Clara consagraron a su Santa Fundadora, durante los días 10, 11 y 12, los siguientes cultos:

Por la mañana a las ocho Misa solemne con Manifiesto.

Por la tarde a las seis, Estación cantada, Santo Roario, Motete, sermón, ejercicio, Bendición y Reserva.

Predicarán el primer día el R. P. Francisco Javier Alcalá, Superior de la Residencia de los Padres J. suitas de esa capital y las dos tardes restantes el canónigo Archivero de esta Catedral, Licdo. don Francisco Rodríguez, catedrático del Seminario.

El día 12, festividad de Santa Clara, se celebrará Misa d. Comunión general a las siete y media, haciendo en ella el panecillo de la Santa por el R. P. Tomás Lombardo, O. P.

Los ejercicios de la tarde serán como anteriormente se indica.

MES DE SANTO DOMINICO DE GUZMÁN.—Todos los días, a las ocho y media habrá Misa de Comunión general en la Iglesia de Santo Domingo en el altar del Santo.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Los días sábados y días festivos habrá misa por un Rydo Padre Dominicano.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las siete menos cuarto, haciendo en el final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

ASOCIACIÓN DE NUESTRA SRA. DE LOURDES.—Mañana a las ocho, Misa de Comunión general en la Capilla de San Antón.

Por la tarde, a las cinco y media Santo Rosario, ejercicio, cánticos por un coro de niños del Centro de Catecismo allí establecido y Oración final.

SECCIÓN PRIMERA.—Vista del pleito núm. 29 del año 1927. Recurrente don Luis Recio Soriano.

Abogados, señores Hernández Cerón y García Peinado.

SECCIÓN SEGUNDA.—Causa núm. 110 del año 1927 del Juzgado de Berja por delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor C. Cánovas.

Procurador, señor Manrubia.

LOS JUICIOS DE AYER

En la sala primera se vieron ayer las causas señaladas por los delitos de lesiones y atentado a la salud pública.

Sentencias

La sala segunda ha dictado sentencia declarando absuelto a Antonio Valero (s.) Ratón del delito de violación de que era acusado.

La misma sala ha condenado a Francisco Crepo Navarro como autor de un

Edictos de Obras públicas sobre

Comprar muebles usados casi nuevos para piso matrimonio.

Razón: H. Comercio.

Se traspasa

el Colegio «San Francisco», o vende el material, bancos y bancas, pupitres, paralelas, pizarras, cuadros de anatomía, de Historia Natural, de España, Sagrada, de dibujo, muestras, mapas, carteles, etc., etc.

Calle Real, n.º 31, bajo, derecha. Almería.

DE MINAS

Don Diego Vázquez Alonso soltó ayer treinta pertenencias de mineral de hierro

fiamante sombrero de paja.

delito de tenencia ilícita de armas a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

NOTICIAS

Se traspasa

Por tener que ausentarse su dueño una panadería con todos sus enseres de Electro Motor, Amasadora Mecánica, Clíndro y demás utensilios necesarios para la fabricación de todas clases de pan en uno de los sitios más céntricos de la Capital. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita piso amueblado para matrimonio sólo en calle céntrica.

Razón: H. Comercio.

Se vende

(sin intermediarios) casa de dos plantas. Bajo y Principal independientes; fachada al Sur, próxima al Parque y Cuartel de la Misericordia. Bien decorada y todas habitaciones con luces directas. Informarán: Administración de este periódico.

Comprar muebles

usados casi nuevos para piso matrimonio.

Razón: H. Comercio.

Se traspasa

el Colegio «San Francisco», o vende el material, bancos y bancas, pupitres, paralelas, pizarras, cuadros de anatomía, de Historia Natural, de España, Sagrada, de dibujo, muestras, mapas, carteles, etc., etc.

Calle Real, n.º 31, bajo, derecha. Almería.

De Minas

Don Diego Vázquez Alonso soltó ayer

treinta pertenencias de mineral de hierro

fiamante sombrero de paja.

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la

que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto

Avelino García Zamora denunció

en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Moreno López que le había

malo trato de obra rompiéndole un

fiamante sombrero de paja.

En parte alta de la Rambla de las Hortichuelas / Barranco de los Gatos, de los términos de Enix, Vicar y Roquetas.

Pérdida

de un retrato de señora entre Rambla del Obispo y calle cercana a la plaza de Abastos. Se gratificará a quien lo entregue en la

tienda «La Carpintería» en la plaza Juan Felipe II.

Cambio de domicilio

Paca López, peluadora, ha trasladado su

domicilio a la calle Real número 39.

Médico especialista

El Dr. Núñez especialista, en Madrid de enfermedades en la garganta, nariz y oídos, pasará consulta de la especialidad en nuestra Capital del 18 al 30 de Agosto corriente

SUCESOS

Riña

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto

Avelino García Zamora denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Moreno López que le había

malo trato de obra rompiéndole un fiamante sombrero de paja.

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto

Avelino García Zamora denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Moreno López que le había

malo trato de obra rompiéndole un fiamante sombrero de paja.

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto

Avelino García Zamora denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Moreno López que le había

malo trato de obra rompiéndole un fiamante sombrero de paja.

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto

Avelino García Zamora denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Moreno López que le había

malo trato de obra rompiéndole un fiamante sombrero de paja.

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto

Avelino García Zamora denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Moreno López que le había

malo trato de obra rompiéndole un fiamante sombrero de paja.

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto

Avelino García Zamora denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Moreno López que le había

malo trato de obra rompiéndole un fiamante sombrero de paja.

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto

Avelino García Zamora denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Moreno López que le había

malo trato de obra rompiéndole un fiamante sombrero de paja.

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto

Avelino García Zamora denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Moreno López que le había

malo trato de obra rompiéndole un fiamante sombrero de paja.

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto

Avelino García Zamora denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Moreno López que le había

malo trato de obra rompiéndole un fiamante sombrero de paja.

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto

Avelino García Zamora denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Moreno López que le había

malo trato de obra rompiéndole un fiamante sombrero de paja.

En la calle de Cádiz rindieron Cristóbal Asensio Palenzuela y Francisco Moya Parra.

Resultó con una contusión de la que fué asistido en la Casa de Socorro, el segundo de los reñidores.

Un sombrero roto